
Marking Scheme 

2025-26 

Subject: Assamese  

Subject code: 014 

Class: X 

Time: 3 hours                                                                                                                  Marks: 80 

General instructions: 

1. There are 4 sections. 

2. Each MCQ carry 1 mark. 

3. Please follow specific instructions for each question. 

4. There will be no negative marking  

( Section-A) 

1. a) অনুচ্ছেদচ্ছ োৰ পৰো উত্তৰ লিলিব                                                                                   1x9=9                           

I) B. 

II) C.  

III) C.  

IV) B.  

V) D.  

VI) A. 

VII) A.  

VIII) C.  

IX) A.  

b) A)}                                                                 2                                                                                                                                                       

          B) } অনুচ্ছেদচ্ছ োৰপৰো 2 নম্বৰৰ হ োৱোকৈ উত্তৰ লিলিব।                                2                                                          

          C) }                                                                             2                                                                           

Section-B 

পোঠ্যপুলি: ৰচনো লবলচত্ৰো 

    2.a) প্ৰশ্নত উচ্ছেি ৈৰো সংচ্ছৈত বোৈযৰ স োয়ত উপযুক্ত লিচ্ছৰোনোম আৰু নীলতলিক্ষো লদ ছোত্ৰ- ছোত্ৰীচ্ছয়  গল্পচ্ছ ো 

সমূ্পৰ্ণ ৈলৰব।      1+3+1=5                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

নোইবো 

     b) প্ৰশ্নত উচ্ছেি ৈৰো লযচ্ছৈোচ্ছনো এ ো লবষয় লি  5 নম্বৰৰ হ োৱোকৈ ( 150 ো িব্দৰ লিতৰত) এিন   ৰচনো  

লিলিব।                       5                                                                                                                                                                                              



    3) প্ৰলতচ্ছবদনৰ লবষয়, তোলৰি, স্থোন, সংবোদদোতোৰ ৈিো উচ্ছেি ৈলৰ ( নোম লিলিব নোিোচ্ছগ) ছোত্ৰ- ছোত্ৰীচ্ছয় 

প্ৰলতচ্ছবদন সমূ্পৰ্ণ ৈলৰচ্ছি নম্বৰ পোব।      5                                                                                                                                                                                          

      4) প্ৰশ্নত উচ্ছেি ৈৰো লযচ্ছৈোচ্ছনো এ ো ফৈৰো হযোজনোৰ অন্তলনণল ত িোৱচ্ছ ো বুজোই লিলিব।         5                                                                                                  

      5) প্ৰশ্নত উচ্ছেি ৈৰো লচঠিৰ লবষয়বস্তু সঠিৈ ৰোলি ছোত্ৰ-ছোত্ৰীচ্ছয় সোংচ্ছৈলতৈ নোম আৰু ঠিৈনোচ্ছৰ লচঠিিন 

সমূ্পৰ্ণ ৈলৰচ্ছি নম্বৰ পোব।        5                                                                                                                                                                                                                                                                                   

      6) প্ৰশ্নত উচ্ছেি ৈৰো লযচ্ছৈোচ্ছনো পোাঁচ ো িণ্ডবোৈযচ্ছৰ অিণৰ িগত সংগলত ৰোলি বোৈয ৰচনো ৈলৰব।                                                                      

1×5=5                        

             গোই বোই হচোৱো- যত্ন ৈলৰ হচোৱো (pg. no 93) 

               ঘৰ িোঙ – পলৰয়োিৰ মোজত  ৈোলজয়ো িগোই লদয়ো (pg. no 94) 

              চকু  মুদ-  প্ৰোৰ্ এৰ (pg.no 94) 

                চকু ৰোি- যত্ন ি ( pg.no. 94) 

             মুিকি চো- পুচ্ছতৌ ৈৰ (pg.no 95) 

              দোাঁত িগো- মুি িগো  (pg. no 96) 

Section-C  

(বযোৈৰৰ্) 

7.I) A  দুুঃ+ গম    ( pg.no 19)                                            1x4=4                                                                            

   II) B লদৈ+ অন্ত   ( pg.no 18)     

  III) A   ত+ আ ত(pg.no 15) 

   IV) B   লগ+অৈ    (pg. no 18) 

   8. I) A   অবযয়   (pg. no.08 )                                            1x2=2                                                                                                   

       II) B  পৰো   (pg.no 08) 

    9. I) D  বৰ   (pg. no 11)                                                  1×2=2                                                                                              

        II) B  অলনশ্চয়তো (pg. no 11) 

  10. I) B িৱন  (pg.no 74)    ( পোঠ্ৰ স োয় িব)                  1x2=2                                                                      

     II) C   সমীৰ   ( pg. no 74) 

   11. I) A   বজণ ন   ( pg.no 71)                                             1×2=2                                                         

          II) B   লবচ্ছয়োগ  ( pg. no 73) 

   12. I) A   সৰি বোৈয ( pg. no 57)   (পোঠ্ৰ স োয় িব)        1×4=4                                                           



          II) C লমশ্ৰ বোৈয ( pg.no 57) 

         III) B  হযৌলগৈ বোৈয (pg. no 58) 

         IV) D  জটিি বোৈয ( pg.no 58) 

   13. I) আৰু II) নম্বৰ প্ৰশ্ন দু োৰ উত্তৰ পোঠ্ৰ স োয়ত অলত চমুকৈ লিলিব। ( pg. no 37)                                                                  

1×2=2                                                                   

    14. I) আৰু II) নম্বৰ প্ৰশ্ন দু োৰ উত্তৰ পোঠ্ৰ স োয়ত অলত চমুকৈ লিলিব। ( pg.no 46)                                                                    

1×2=2               

Section-D 

পোঠ্যপুলি: অসমীয়ো সোল তয চয়লনৈো  

( গদয িোগ) 

    15. I) অিবো II) প্ৰশ্নৰ লযচ্ছৈোচ্ছনো এ োৰ উত্তৰ পোঠ্ৰ স োয়ত  4 নম্বৰৰ হ োৱোকৈ  লিলিব।     4                                                                                                                                                             

  16.I) অিবো II) প্ৰশ্নৰ লযচ্ছৈোচ্ছনো এ োৰ উত্তৰ  পোঠ্ৰ স োয়ত চমুকৈ লিলিব।  2                                                                                                         

17. I),II),III) আৰু IV) প্ৰশ্নৰ উত্তৰ পোঠ্ৰ স োয়ত অলত চমুকৈ লিলিব। 1x4=4                                               

(পদয িোগ) 

   18. I) অিবো II) প্ৰশ্নৰ লযচ্ছৈোচ্ছনো  এ োৰ উত্তৰ পোঠ্ৰ স োয়ত 4 নম্বৰৰ হ োৱোকৈ লিলিব।      4                                                                                                                                                         

19.I) অিবো II) প্ৰশ্নৰ লযচ্ছৈোচ্ছনো এ োৰ উত্তৰ পোঠ্ৰ স োয়ত চমুকৈ লিলিব।                              2                                                                                                  

20. I), II),III) আৰু IV) প্ৰশ্নৰ উত্তৰ পোঠ্ৰ স োয়ত অলত চমুকৈ লিলিব।   1x4=4                                                                                  

……… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


